

GUVERNUL ROMÂNIEI  
AUTORITATE NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR CARAȘ-SEVERIN  
13 Sept 2014

## MATERIAL INFORMATIV

Având în vedere situația epidemiologică în care se afla România ca urmare a confirmării unor focare de pesta porcina africană în 12 județe la porcii domestici și mistreți, dar și a posibilității de răspândire a virusului în întreaga țară se impune luarea unor măsuri pentru prevenirea apariției acestei boli pe raza județului Caraș Severin.

Exploatațiile nonprofesionale în care se cresc porcine domestice trebuie să respecte următoarele cerințe minime de biosecuritate:

- porcinele domestice din exploatațiile nonprofesionale trebuie deținute în spații îngrădite, fără posibilitatea de a veni în contact cu porcinele domestice din alte exploatații, cu porci mistreți sau cu proprietari străini care dețin porcine domestice;
- nu intrați în adăposturile unde creșteți porcii, cu încălțăminte și hainele cu care ați umblat pe stradă; este recomandat chiar ca, pentru dezinfecția la intrarea în adăpost, să puneți o tăviță cu paie îmbibate cu o soluție slabă de sodă caustică;
- să nu hrănească animalele cu resturi alimentare provenite de la carnea de porc gătită în familie;
- dacă există vânători în familie, care aduc carne de mistreț, sub nicio formă să nu dea porcilor apă provenită de la spălarea cărnii sau orice produs sau subprodus de la porcii mistreți.
- să nu scoată scroafele sau vierii din exploatație în scopul moneii cu animale din altă exploatație;
- să nu cumpere porci din locuri necunoscute, fără a fi identificați (cu crotalie) și fără certificat sanitar veterinar de sănătate eliberat de medicul veterinar de liberă practică împuternicit;
- să nu folosească în hrana animalelor iarbă culeasă de pe câmp, pentru că ea ar fi putut să vină în contact cu porci mistreți bolnavi.

Creșterea porcinelor domestice în spații neîngrădite și neprotejate împotriva contactului cu porcii mistreți este strict interzisă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare.

Orice suspiciune de boală trebuie anunțată imediat medicului veterinar de liberă practică concesionar, alte autorități, sau DSVSA județeană.



AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU  
SIGURANȚA ALIMENTELOR

DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA  
ALIMENTELOR CARAȘ-SEVERIN  
SERVICIU CONTROL OFICIAL SANATATE SI BUNASTARE ANIMALA



De asemenea la nivelul județului Caras Severin, Unitatea Locala de Sprijin are obligația sa asigure resursele umane pentru conținerea animalelor, incarcarea si descarcarea cadavrelor, echipamente si mijloace tehnice(utilaje respectiv tractor cu remorca,ifron, excavator,alte vehicule) in vederea aplicării masurilor sanitar veterinare prevăzute in planul de masuri in cazul evoluției unor boli.

In cazul evoluției peștei porcine africane pe raza județului Caras Severin, se impune constituirea unui număr mai mare de comisii de evaluare care sa acționeze simultan in vederea aplicării prevederilor H.G. nr.1214/2009. Instituțiile implicate conform prevederilor HG nr.1214/2009 respectiv DSVSA Caras Severin, Directia Agricola, reprezentantul unitatii locale de decizie din cadrul CLCB desemnat de Prefect, reprezentantul Unitatii Locale de Sprijin respectiv primarul localitatii sau reprezentantul desemnat de acesta, necesita sa dispună de un numar suficient de personal pentru constituirea acestor comisii.

Totodată se impune in regim de urgenta ca fiecare Unitate Administrativ Teritoriala sa aibă identificate terenuri pe raza localităților cu destinația neutralizării prin îngropare a cadavrelor animalelor moarte sau ucise, cu avizele necesare de la Instituțiile abilitate (Agenția de Mediu, Apele Române etc).

DIRECTOR EXECUTIV  
Dr. Nicolae CRISTA



	Nume, Prenume	Funcția	Data	Semnătura
Avizat	Dr.Imbrea Lazar Dorin	Dir. executiv adjunct	13.09.2018	
Avizat	Dr.Minea Gheorghe	Sef SCOSA	13.09.2018	